
Odvolání

Abstrakt

Tato diplomová práce pojednává o české právní úpravě institutu odvolání v trestním

řízení. Především se věnuje subjektivním a objektivním přípustnostem odvolání a rozebírá

samotný průběh řízení před odvolacím soudem. Cílem této práce je především přiblížit

koncepci současné právní úpravy a poskytnout tak čtenáři základní a ucelené pojetí tohoto

opravného prostředku. Tato práce nabízí pohled na jednotlivé body problematiky současné

úpravy institutu odvolání očima odborníků z oboru trestního práva a současně prezentuje i mé

vlastní názory. V práci jsou dále stručně rozebírány a hodnoceny připravované změny

odvolacího řízení, jež jsou zamýšleny vládním návrhem rekodifikace trestního řádu

předloženým veřejnosti na podzim roku 2022.

Kapitola první je krátkým exkurzem do systému a podstaty opravných prostředků, který

je důležitým úvodem do problematiky odvolání a pochopení samotného institutu. Navazuje

kapitola pojednávající o základních a specifických zásadách, jež podstatně ovlivňují odvolací

řízení, které je na nich vystavěno. Seznámení s jednotlivými zásadami a jejich uplatněním

v odvolacím řízení je pak nezbytné k porozumění celé podstaty odvolání. Diplomová práce dále

čtenáři umožňuje detailní seznámení se s platnou právní úpravou odvolání. Především

pojednává o podstatě a charakteristice odvolání, jmenuje okruh oprávněných osob, jež disponují

odvolacím právem, dále se věnuje účelu, odvolací lhůtě, obsahu a důvodům odvolání.

Neopomíná ani na institut vzdání se práva na odvolání a zpětvzetí odvolání. Čtvrtá kapitola se

zabývá samotným odvolacím řízením, kdy umožňuje nahlédnout do průběhu řízení před

soudem prvního stupně, posléze se přesouvá na řízení a rozhodování odvolacího soudu, a

nakonec se zastavuje u řízení před soudem prvního stupně poté, co mu byla věc odvolacím

soudem vrácena. Nakonec se v poslední kapitole věnuji vládnímu návrhu trestního řádu,

zejména se soustředím na změny, které mají být v rámci odvolacího řízení provedeny a

podávám jejich stručné shrnutí.
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